

创建美丽鹰城 他们在行动

为幸福生活“加码”

河滨街道开展人居环境整治

□记者 李霞

本报讯 2月17日下午,在湛河区河滨街道杜庄村新修好的小康路西段,看到志愿者在清理路边的杂草杂物,60岁村民王喜林与老伴儿王枝忙从自家拿出扫把和铁锹帮忙。

小康路长200多米、宽约5米,水泥路面宽敞整洁。“这路修得好!干净,也没有污水了!”王喜林乐呵呵地说,过去的小康路虽说也是水泥路,可只有3米多宽,路面坑洼不平,路两侧没有下水道,村民家的生活污水直接排到路上,一下雨,污水横流。前些日子,街道及村“两委”对村庄进

行人居环境整治,在小康路两侧新铺设了下水道,并对路面进行了改造。

“路两侧将设立花带。到时候,小康路会变得更漂亮。”与志愿者一起忙着清理路边垃圾杂物的村“两委”工作人员李月琴说。

据河滨街道办事处副主任韩海洲介绍,近期,该街道针对杜庄、潘庄等10个村庄开展了乡村人居环境整治行动。除改建杜庄村小康路和肖庄村公厕外,还组织人员对各乡村街道、沟渠、河道两岸环境卫生进行整治,发动村民清扫自家房前屋后、村内道路沿线,让各乡村“净起来”“绿起来”“美起来”。

为志愿服务“添动力”

示范区成立“大学生联盟”服务队

□记者 吕占伟

本报讯 2月17日,从市城乡一体化示范区团工委传来消息,为将在疫情防控中汇聚的优秀返乡大学生志愿力量向乡村振兴、农村人居环境整治、生态文明建设和青少年群体关爱方面延伸,示范区于2月16日正式组建成立了“大学生联盟”和下属4支大学生志愿服务队。

在示范区“大学生联盟”成立仪式前,示范区11名镇(街道)推荐的联盟主席候选人就暑期联盟活动计划、队伍建设及家乡建设、未来展望等方面进行了竞聘演说。仪式上对疫

情防控青年志愿服务先进集体和个人进行了表彰。西南大学研究生王金丹当选了“大学生联盟”主席。

据示范区团工委书记张晓时介绍,“大学生联盟”是经示范区团工委批准成立的社会性、实践性、非营利性联盟组织。随着该联盟的成立,其下属的“青蔓小喇叭”“白龟湖湖小青”“青社学堂”“童心陪伴”等4支大学生志愿服务队随即成立。

示范区“大学生联盟”和4支大学生志愿服务队将在乡村文化振兴、白龟湖生态保护、文明实践宣传和留守儿童关爱方面发挥返乡大学生的作用。

追踪报道

代驾折叠电动车的主人找到了

□记者 王春霞

本报讯 一名保安在市区矿工路上捡到一辆代驾折叠电动车,拨打晚报热线,希望寻找失主。2月16日,晚报对此事报道后,失主赵先生联系晚报,表示电动车是他的。

赵先生和平煤神马集团某单位工作,两三个月前,花4000多元买了一辆代驾用的折叠型电动车,兼职做起了代驾。他说,事发当天下午2点多,他骑电动车行至矿工路平顶山商场对面时,不幸与人发生碰撞。他摔倒在地,满脸是血,后被120救护车送至平煤神马医疗集团总医院治疗,电动车留在了现场。之后,他包扎完返回现场,没有找到电动车。

“我以为找不到了,没想到朋友看到晚报微信公众号的文章,转发给我,我一看图片就确定是我的电动车。”赵先生说,感谢好心的保安替他保管。

2月16日下午6时许,市鹰威保安服务公司的闫先生向晚报反馈,称失主赵先生下午已持购买电动车的手续等前往存车地点,将电动车领走。当天下午,赵先生也向晚报反馈,他已将电动车领走,对晚报及热心保安表示感谢。

下雪路滑 帮忙推车

2月17日早上7点多,在市区新兴路与六矿路交叉口一陡坡处,今年71岁的郭根堂在帮车主推车。当天,我市飘起朵朵雪花,部分路面结冰打滑,又恰逢开学,该路段出现了堵车现象。家住新新街街道龙山家苑小区的郭根堂路过,便主动帮忙疏导交通,帮助推熄火的车。 “我是一名老党员,退休了能为大家干点力所能及的事,我非常开心。”郭根堂说。 本报记者 牛超 摄



城市留言板 4940000

红绿灯不亮 影响通行

微友“璐~”留言:市区黄河路与开源路交叉口自南向东、自西南向南的红绿灯都不会亮,影响通行。

本报热线工作人员与市公安局交管支队联系,工作人员称:我们通知相关人员尽快处理。

建议拆除围挡

微友“碧水银沙”留言:市区诚朴路广厦雅园小区出口围挡围了几个月,车辆和行人出入很不方便,建议加快污水排放施工进度,尽早拆除围挡。(本报热线办)

已去世两年多

百岁老人生前11个月的高龄津贴何时发?

有关人士答复:待社保卡更换完毕后,即可到账

□记者 王辉

本报讯 2月16日,住在市区光明路南段的郭金芝致电本报反映,她的母亲生前是一位年过百岁的老人,民政部门每年都会发放一笔高龄生活津贴。然而,两年前,母亲过世后,湛河区民政局却拖欠11个月的高龄生活津贴没有发放。

郭金芝说,她家住市区光明路南段35号院24号楼,隶属湛河区南环路街道光东社区。其母亲李清香生前长期跟她一起生活。李清香出生于1910年4月13

日。老人年过百岁后,她每年元旦前后都能在南环路街道民政所代母亲领取一年的高龄生活津贴,共3600元现金。2019年11月15日,李清香过世后,光东社区为其出具了死亡证明。

2019年底,郭金芝再次来到南环路街道民政所申领母亲生前的高龄生活津贴时,该所所长鲁亚华说,以后高龄生活津贴不发现金了,可以提供一个银行账号,津贴将打到郭金芝的银行账号上。可是,一连几个月,郭金芝都没有收到这笔津贴。郭金芝多次来到南

环路街道民政所催问,鲁亚华等人称,这笔钱是湛河区民政局出的,要等对方拨款。郭金芝又向湛河区民政局追问,则被告知“财政没有拨款”。就这样,李清香过世两年多了,其生前11个月的高龄生活津贴共计3300元,至今没有发放。

2月17日上午,鲁亚华告诉记者,有关李清香的高龄生活津贴申领手续,她早已交给湛河区民政局养老服务股负责人,并且多次打电话催问此事,但上级部门一直没有下拨这笔津贴。

鲁亚华当即拨通了湛

河区民政局养老服务股股长郭宏伟的电话。郭宏伟说,他于去年下半年接管养老服务股的工作。关于李清香的高龄生活津贴一事,因当事人已过世,无法在高龄生活津贴发放管理系统中录入其个人信息,这事需要向财政部门单独申请。另外,李清香过世后,其个人账户已经注销,需要将这笔津贴打到郭金芝的社保卡账户上。目前,湛河区的社保卡正在更换中,预计一个月时间,待社保卡更换完毕后,即可将津贴打到郭金芝的社保卡上。

新闻短波

●2月17日下午,新华区光明路街道新街社区为参与疫情防控卡点值守的83名大学生、党员、居民志愿者颁发了荣誉证书。(高红侠)

●2月15日,鲁山县四棵村乡黄沟村“两委”为在该村疫情防控中表现突出的张恩浩等13名大学生颁发了荣誉证书,并进行了表彰。(胡耀华)